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V závěru roku 2025 nás ve 
věku 81 let navždy opustil Ing. 
Bohdan Rameš, náš dlouholetý 
spolupracovník a webmaster 
časopisu Hygiena. Elektronické 
publikování časopisu a proces 
předávání dat do odborných 
databází dnes stojí na pevných 
základech, které po léta budoval 
s mimořádnou pečlivostí, eru-
dovaností a neustálou snahou 

hledat funkční a spolehlivá řešení.
Ing. Bohdan Rameš se narodil dne 5. prosince 1944 

v Praze. Po absolvování Vysoké školy strojní a textilní 
v Liberci v roce 1969 se až do roku 1979 pohyboval  
v technických oborech. Poté se profesně zaměřil na 
oblast informačních systémů VTEI a patentových 
informací a posléze i na správu softwaru a poskytování 
poradenství v oboru databázových informačních systémů 
v různých knihovnách. Do Státního zdravotního ústavu, 
Střediska vědeckých informací, nastoupil v květnu 
2003 jako systémový inženýr s úkolem připravit převod 
starších knihovních evidencí do modernějších systémů 
a dále je rozvíjet. Současně převzal správu webových 
stránek časopisu Central European Journal of Public 
Health a vytvořil systém hodnocení článků, který se 
stal důležitou oporou práce redakční rady. Od roku 
2007, kdy Státní zdravotní ústav převzal vydávání 
dalšího časopisu Hygiena, se podílel na zpracování 
jeho elektronické verze. Od roku 2010 byl rovněž 

webmasterem Společnosti hygieny a komunitní medicíny 
České lékařské společnosti J. E. Purkyně.

Současné webové stránky Hygieny, od roku 2017 
provozované v systému Actavia, vděčí Ing. Bohdanu 
Ramešovi za svoji kvalitu a uživatelskou přívětivost. 
Dokázal dokonale využít všechny nástroje, které systém 
nabízí, a použít je v plné šíři jak pro usnadnění práce 
kolegů, tak pro zpřístupnění dalších informací čtenářům 
Hygieny. Oblíbenou rubriku Právní aktuality s přehledem 
aktualit podle data účinnosti a možností vyhledávání 
obohatil propojením na Sbírku zákonů, Úřední věstník 
EU a Věstník MZ ČR. Byl to právě Ing. Bohdan Rameš, 
kdo nás svým trpělivým a precizním vedením postupně 
naučil vše, co bylo k správě redakčního systému a rozvoji 
elektronické verze časopisu potřeba. Z vlastní iniciativy 
vytvořil řadu autorských pomocných programů, které mu 
usnadňovaly kontrolu jednotlivých procesů při přenosu 
dat v rámci publikování obsahu na web, ale i v dalších 
vydavatelských procesech. Zasadil se také o zavedení identi- 
fikátorů DOI v časopise. Podílel se i na samotné redakční 
práci, kdy obětavě přepočítával všechny číselné údaje 
a systematicky kontroloval všechny jednotky a veškeré 
tabulky i grafy, které se v článcích Hygieny objevily. 

Kolega Rameš byl nepostradatelným členem týmu 
redakce časopisu Hygiena i odborné knihovny a pro 
všechny z nás představoval záchranu ve chvílích, kdy 
nás technika zahnala do úzkých a bylo potřeba zachovat 
chladnou hlavu. Pokud výjimečně nebyl na pracovišti 
přítomen osobně, zůstával redakci k dispozici jako 
technická podpora na dálku takřka nonstop.

ODEŠEL ING. BOHDAN RAMEŠ
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Závěr jeho života byl poznamenán vážnou nemocí, 

s níž statečně bojoval a která mu ubírala fyzických 
sil, nikoli však elán ochotně přispívat alespoň dobrou 
radou. Pro ty, kteří měli možnost osobně jej poznat, 
zůstane Ing. Bohdan Rameš synonymem preciznosti 

a schopnosti přinášet náměty na zlepšení, spolu  
s nezlomným přesvědčením, že jakýkoli problém lze 
úspěšně řešit.

Redakce


